Вы помните: когда возник Лицей...

Вы помните: когда возник лицей, Как царь для нас открыл чертог Царицын, И мы пришли. И встретил нас Куницын Приветствием меж царственных гостей.

19 октября 1811 года был основан Царскосельский лицей. Сначала лицей был задуман как элитарное учебное заведение для царственных особ, но стал привилегированным учебным заведением для дворянских детей. В нем стали готовить высокообразованных государственных чиновников.

В лицей принимали детей 10-13 лет. Прием велся каждые три года. Продолжительность обучения составляла 6 лет. По окончании лицея воспитанники сразу получали высшее образование и государственные должности. В лицее обучали разным дисциплинам: истории и словесность, физику и математику, изящные искусства.

Отличительной чертой, в лицее был запрет на телесные наказания. Данный запрет был даже закреплен в Лицейском уставе.

Царскосельский лицей был закрытым учебным заведением, строгие правила, было запрещено даже выезжать. Все воспитанники находились на полном пансионе. Зато лицеисты могли пользоваться парком. Где они находили места для развлечений и баловства. Парк удачно подходил «... для ребяческих забав, и для юношеских мечтаний...»

Самым известным стал первый выпуск: Александр Горчаков, Антон Дельвиг, Вильгельм Кюхельбекер, Иван Пущин, Модест Корф. Но больше других прославился, конечно Александр Пушкин- «Солнце русской поэзии».

Лицей переезжал, изменялся, перестраивался и впоследствии закрылся. Но бывшие выпускники сохранили память о Лицее и сохранили лицейскую дружбу.

Считаю, что обучение в Царскосельском лицее, не смотря на строгость, было интересным и познавательным. Так как в нем изучались важные для той эпохи дисциплины. Лицей не только обучал, но и воспитывал великих людей.

Пантюхина Алиса.